

C U P R I N S U L

Pag.

TELEGRAME OFICIALE

Telegrama Prea Fericitului Părinte Patriarh Justinian adresată Domnului Ștefan Voitec, Vicepreședinte al Consiliului de Stat, cu prilejul împlinirii vârstei de 75 de ani	499
Telegrama de felicitare adresată de Prea Fericitul Părinte Patriarh Justinian Sanctității Sale Pimen cu ocazia aniversării întronizării sale ca Patriarh al Moscovei și a toată Rusia	500
Telegrama de felicitare adresată de Prea Fericitul Părinte Patriarh Justinian Eminenței Sale Dr. Moses Rosen cu prilejul aniversării alegerii sale ca Șef-rabin al Cultului mozaic din România	501

PASTORALE, SCRISORI IRENICE

Pastorala de Săintele Paști — 1975 a Prea Fericitului Părinte Patriarh Justinian	502
Scrisoarea irenică trimisă de Prea Fericitul Patriarh Justinian Întistătorilor Bisericii Ortodoxe cu prilejul Săintelor sărbători ale Învierii Domnului — 1975	505
Schimb de Scrisori pascale între Prea Fericitul Patriarh Justinian și Sanctitatea Sa Papa Paul VI cu prilejul praznicului Învierii Domnului — 1975	507
Scrisori irenice, telegrame și scrisori de felicitare primite de Prea Fericitul Patriarh Justinian cu prilejul Săintelor sărbători ale Învierii Domnului — 1975	509

VIAȚA BISERICESCA

Vizita Prea Fericitului Părinte Patriarh Justinian la Locurile Sfinte	524
A XXVII-a aniversare a întronizării Prea Fericitului Părinte Justinian ca Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române	564
Vizita neoficială a Sanctității Sale Vazken I, Patriarh-suprem și Catolicos al tuturor armenilor, făcând Bisericii Ortodoxe Române	571
Vizita la Reședința patriarhală din București a Domnului Constantin Caramanlis, prim-ministrul Guvernului Republicii Elene (27 mai 1975)	572
Eminența Sa Olof Sundby, Arhiepiscop de Uppsala și Primat al Bisericii Luterane din Suedia, oaspete al Prea Fericitului Patriarh Justinian	576
Primirea profeților din Capitală de către Prea Fericitul Părinte Patriarh Justinian, în ziua Întîi de Paști	587
Prof. Dr. Oscar Cullmann a vizitat Biserica Ortodoxă Română	590

I. P. S. Arhiepiscop Teofil Ionescu, conducătorul Arhiepiscopiei ortodoxe române pentru Europa Centrală și Occidentală

Activitatea Bisericii Ortodoxe Române în întruniri intercreștine:	
— Întruniri interconfesionale peste hotare: Participarea P. S. Episcop Dr. Antonie Ploieșteanu, vicar patriarhal, la Lucrările Prezidiului și Comitetului consultativ al Conferinței Bisericii Europene de la Librauenberg (Franța); PP. CC. Pr. Prof. D. Stăniloae și Ion Bria la «Seminarul privind teologia și cultul ortodox» ținut la Institutul ecumenic de la Bossey (Elveția); Continuarea dialogului ortodoxo-anglican (Truro-Cornwall — Anglia); Un teolog român, conferențiar la «Universitatea de Paul», Chicago (S.U.A.)	601
— Contacte ecumeniste locale: Conferința teologică interconfesională de la Institutul teologic protestant unic din Cluj-Napoca; Lucrările Comisiei teologice a Conferinței creștine pentru pace (M-rea Cernica)	609
Cronică	624
Din activitatea Comunităților ortodoxe române de peste hotare	626
Din viața Bisericilor Ortodoxe surori	629

INSEMNĂRI DIN VIAȚA PATRIEI

Evenimente și fapte deosebite (mai—iunie)	632
Noi mărturii ale civilizațiilor vechi și ale gliei străbune	638

INDRUMĂRI PASTORALE

«...Dacă Hristos n-ar fi înviat, zadarnică ar fi credința noastră...» — Spicuri din Pastoralele de Paști — 1975 ale Ierarhilor Bisericii Ortodoxe Române	642
Valorile umane ca temă omiletică, de Pr. Prof. D. Belu	657

ANIVERSĂRI—COMEMORĂRI

Libertate și unitate, de Dinu C. Giurescu	664
Realități și posibilități ecleziastice la valahii în vremea lui Mihai Viteazul, de † Nestor Vornicescu-Severineanul	667
Mihai Viteazul în predica iezuitului Piotr Skarga, de M. Vărcioroveanu	679
Profesorul, compozitorul și dirijorul Nicolae C. Lungu la 75 de ani, de Diac. Asist. N. Moldoveanu	693

DIN TRECUTUL BISERICII NOASTRE

Un exemplar liturgic necunoscut: «Stuțba Sfântului Nifon», Sibiu, 1806, de Pr. Ilie Gh. Diaconescu	698
O carte de predici din 1847: «Învățăături morale», de Pr. Gh. Lițiu	703
Din tradițiile inventarierii monumentelor istorice bisericești din țara noastră, de Dr. Ioana Cristache-Panait	707
G. Tatarescu și N. Grigorescu în arta bisericească românească, de Prof. I. L. Georgescu și Episcop Roman Stanciu	712

DOCUMENTARE

Românii în mileniul migrațiilor, de Constantin C. Giurescu	729
Coincidențe și relații generale (indirecte) între Anglia și Dacoromania (sec. III—XIII), de Diac. P. I. David	746

RECENZII

† Vasile, Episcopul Oradiei, Cuvântări liturgice (1973), de Pr. Prof. S. N. Chilea	785
N. Stoicescu, Repertoriul bibliografic al localităților și monumentelor medievale din Moldova, București, 1974, de Pr. C. Voicescu	788
Revista «Monumente istorice și de artă», nr. 2/1974, de Radu Crețeanu	789
Revista revistelor mitropolitane, de Pr. Tudor Popa	793

ANEXE

Ghid bibliografic... (continuare-anexă), de Pr. Al.-Armand Munteanu	LXIV—XCVIII
---	-------------